

科技小达人

胡峻暄

学校：滁州市琅琊路小学五（4）班

人生格言：路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。

□张天竹 胡峻暄

胡峻暄，滁州市琅琊路小学五（4）班的一名学生。学习生活中的他肯钻研、爱思考、会创新，凭借自己的观察力、知识积累和动手能力，成为了琅琊路小学的“科技小达人”。优秀的他先后获得了2020年安徽省青少年科技创新大赛小学组一等奖，2020年“皖新杯”科技发明安徽省一等奖，滁州市青少年科技创新大赛小学组一等奖，2017~2018年连续两年在琅琊区科技创新大赛中获得三等奖，以及琅琊路小学“新时代好少年”“三好学生”、优秀“文明劝导员”等荣誉称号！

善于观察 勤于思考爱探究

2017年，年仅7岁的他去音乐教室上课时发现，音乐教室是没有课桌椅的，只有一个小板凳，且板凳面很窄，小板凳也不高，有的个子高的孩子坐因为两脚叉的很远，坐起来很不舒服。此时一个大胆的想法在他心中萌发：能不能发明一个小板凳，即能解决高度问题，又能解决接触面窄的问题呢？于是他每天一做完作业，就钻进书房查找资料、画图，花了整整两个月的时间，最后功夫不负有心人，他终于发明出了实用有效的“多功能板凳”。

该“多功能板凳”共三个接触面，可以翻转着坐，每个面对应的高度不同，这样就可以满足不同身高孩子的座椅问题了，此发明获得了琅琊区科技创新大赛三等奖。

悲剧触动 少年萌发明念头

2019年，胡峻暄成为了一名四年级的小学生，知识储备和动手能力日益增强。在一次偶然的机中，他听到一则新闻报道：2018年8月，重庆潼南区刚刚下过暴雨，窰井盖打开排水，一直无人合上。有位小朋友和他母亲外出吃夜宵回家时，由于路灯较暗，孩子掉到窰井里，母亲救孩子心切，也跳到窰井里，最终双双失去了宝贵的生命。

他听后非常震惊，“我们的城市也经常下雨，要是发生这样的事情怎么办？能不能发明一个可以保证安全的窰井盖？”“如果能发明一个既能迅速排水，又不会出现行人掉落窰井的可升降安全窰井盖，那就太好了。”带着这样的问题，在爸爸的引导下，胡峻暄开始了他的研究和探索之旅。

历经磨难 作品获科创大奖

经过多方查阅和实地考察，胡峻暄画出了新型窰井盖的图纸，最终确定一种使用提拉式设计，在井盖圈上装四个导向孔的方案。和学校老师进行沟通和讨教后，订好了设计方案。他采用PP板做材料，由于没有精密车床加工，他请工人师傅用电锯开出圆形。窰井盖尺寸确定好以后，需要制作一个模拟窰井。他开始用铁皮制作了一个圆筒，但由于强度不够，几次都失败了，最终到工厂找焊接的师傅专门制作了一个不锈钢模拟窰井，最后进行焊接和组装。

《一种可升降安全窰井盖》制作好后，他在专人指导下不断完善作品，真正做到了“人无我有，人有我新，人新我奇，人奇我特”！

这个作品最终获得2020年安徽省青少年科技创新大赛一等奖。他除了喜欢探索研究科学问题，还经常参加各类科技活动，比如：航模大赛、“小牛顿”科技社团等，成绩斐然。

尽职尽责 能力出色好助手

胡峻暄同学不仅爱好科技发明，同时还是一名优秀的少先队员。在校少先队担任大队长的他有着强烈的责任心和出色的管理能力，工作上他一丝不苟，在大队部的领导下，团结大队委其他同学，大胆地开展丰富多彩的少先队活动，热情地为同学服务。

在班级，他以身作则，协助老师管理好班级，从卫生打扫，到主题黑板报、晨读活动……各项班级活动组织得井然有序，深得老师和同学们的信任，是老师的得力小助手。

关心同学 乐于助人知感恩

在学校，胡峻暄积极带领同学朗读课文、英语，纠正同学发音不规范的问题，努力传授着自己的发音技巧。每当同学在学习上遇到困难时，胡峻暄总是不厌其烦地帮助他们。他还常组织班里的其他班干部，带头关心班里学习基础薄弱的同学，耐心地给他们讲解学习方法，循循善诱，直到同学完全听懂听明白，同学们都愿和胡峻暄交朋友，还亲切地称他为“小老师”。同时，他亦热衷于参与社会公益活动，如各种义卖献爱心，重阳节到敬老院慰问老人，儿童节去孤儿院捐赠书本、玩具，植树节参加义务植树活动等，力当成为一个心怀大爱，懂得感恩的新时代好少年。

“浩瀚的宇宙，有我想探寻的秘密；蔚蓝的大海，有我想征服的地方。生活中的一切，我都愿意用科学去解读。”胡峻暄说，未来将继续通过自己的努力，发明一些更有意义的东西，

希望用科学使生活更便利，更希望用科学为国家建设尽一份力量，路漫漫其修远兮，吾将上下而求索！

谍报员

心灵奇旅

加德纳是一个生活毫无新意的中学音乐老师，而他真正的梦想是成为一个钢琴家。当他终于拿到人生第一份音乐人的工作时，却不小心掉进了下水道“死”了，并在一个黑洞中醒来，成为了一个孤独的灵魂。不久，他发现自己不是独自一“魂”，而是到了YOU研讨会。另一个外号叫22的灵魂已经参加了研讨会数百年，它极度憎恨人类，一直未去附体。很快的，加德纳和22一起回到现实世界，在那里，加德纳将找回自身的热情、聪明，学会什么是真正的“有了灵魂”。